

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Мукосеевой Яны Юрьевны  
«**Терминология металлургического производства XVIII века (на материале путевых записок П.С. Палласа, И.И. Лепехина, И.П. Фалька и руководства по металлургии**

**В. де Геннина)**», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Терминологические исследования находятся в фокусе внимания современной лингвистики, поскольку в терминологии той или иной специальной сферы отражается не только общая тенденция к номинации профессиональных понятий, но и уникальный когнитивный комплекс, характеризующий отдельную специальную сферу, иначе говоря, в терминологии отражена философия профессии. Особый интерес представляют историко-лингвистические изыскания, в которых рассматриваются особенности становления профессионального языка. Исследование Я.Ю. Мукосеевой является **актуальным**, поскольку посвящено изучению терминологии специального предметного поля – металлургии – в период её формирования и на этапе осмысления.

**Материалом** анализа выступают письменные источники, позиционируемые автором как *терминопорождающие* (путевые записки ученых, опубликованные в XVIII-XIX) и *терминоиспользующие* тексты (изданные в XX в.). **Целью** своей работы Я.Ю. Мукосеева ставит изучение структурных и семантических характеристик терминов на этапе формирования терминологии металлургического производства (с. 3). Для реализации поставленной цели автором **разработана методика исследования** терминологии, проведено сопоставительное изучение формальных (структурных, синтаксических, морфемных, словообразовательных) и семантических характеристик терминов металлургии. Большое внимание уделяется источниковедческому анализу анализируемой терминологии. Проведённые сопоставления позволяют автору исследования выявить и подробно описать уникальные характеристики металлургических терминов, а также сделать вывод о продуктивных методах терминообразования в терминологии металлургического производства.

**Апробация** результатов исследования проведена как на лингвистических, так и на исторических научных мероприятиях, что позволяет оценивать полученные автором **результаты как достоверные**, что подкрепляется опубликованными работами авторами (всего 11 публикаций, из которых 3 – в журналах перечня ВАК).

В качестве замечания отметим, что в тексте автореферата присутствует некоторое количество опечаток, что несколько снижает впечатление, однако не влияет на положительную оценку работы.

Учитывая вышеизложенное, считаем, что диссертационное исследование ««Терминология металлургического производства XVIII века (на материале путевых записок П.С. Палласа, И.И. Лепехина, И.П. Фалька и руководства по металлургии В. де Геннина)» отвечает критериям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 (пп. 9 – 14) от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1024 от 28.08.2017 г.); содер-

жит оригинальные научные решения и **вносит вклад в теоретические и практические** исследования естественнонаучной терминологии, а его автор Мукосеева Я.Ю. заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

11.09.2022

Кандидат филологических наук, доцент,  
(10.02.19 – теория языка),  
доцент кафедры латинского языка  
и фармацевтической терминологии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Пермская государственная  
фармацевтическая академия»  
Минздрава России,  
614990, Российская Федерация, Пермский край,  
г. Пермь, ул. Полевая, д.2.  
Тел. +7(342)233-55-01, e-mail: burdina-pfa@yandex.ru

Ольга Борисовна Бурдина



11.09.2022